
Hranická rozvojová agentura působí 
na Hranicku již druhým rokem a 
můžu prohlásit, že se nám daří plnit 
předsevzetí, které jsme si při jejím 
založení předeslali. Předně pracujeme 
jako servisní organizace Mikroregionu Hra-
nicko, svého zakladatele, a plníme úkoly 
spojené nejen s prostým provozem svazku, 
ale také iniciujeme a připravujeme projekty 
spojující zájmy členských obcí. Aktivně spo-
lupracujeme také se svým druhým zaklada-
telem, jímţ je Rozvojové partnerství Regio-
nu Hranicko, při realizaci dotačního progra-
mu LEADER. 

Naše sluţby v oblasti přípravy a realizace 
dotací si uţ vyzkoušela řada obcí i zástupců 
soukromého sektoru nejen na Hranicku a 
v blízkém okolí. Budoucí ţadatelé se na nás 
mohou spolehlivě obracet nejen při vzniku 
svého záměru, ale oporou jsme pro ně i ve 
fázi realizace a vyúčtování dotace. 

Dostáváme se do finálové rovinky projektu 
Destinační management turistických lokalit 
Hranicko a Dolina Malej Panwi, po němţ 
má zůstat trvalý tým pracující na propagaci 

Hranicka a prodeji sluţeb cestovního ru-
chu. 

V neposlední řadě začínáme rozvíjet infor-
mační servis pro malé a střední podnika-
tele, jehoţ doménou bylo poradenství při 
vyuţívání dotačních zdrojů.  V blízké bu-
doucnosti do něj bude začleněna i nabídka 
ploch a objektů pro rozvoj podnikání. 

Přejeme Vám klidné proţití vánočních 
svátků a věříme, ţe nám zachováte přízeň i 
v následujícím roce 2010. 

Jan Balek 

ředitel Hranické rozvojové agentury  
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Občanům Bělotína bude od nového roku sloužit nové 
zdravotní středisko  

od nového roku nejen občanům Bělotína, 
ale lidem ze spádových obcí.  Rekonstrukce 
objektu nacházející se v centru obce nedale-
ko obecního úřadu byla financována evrop-
skými penězi z Regionálního operačního 
programu Střední Morava. 
 
Ve středisku budou působit kromě odbor-
ných praktických lékařů, také odborný ţen-
ský lékař, zubní lékař a kromě ambulancí 
nabídne odpovídající zázemí pacientům 
v podobě čekárny a sociálního zázemí. Do-
posud bylo zdravotní středisko umístěno  
v nevyhovujícím objektu bývalé mateřské 
školky. Evropské dotace uhradí 90 % nákla-
dů rekonstrukce. 
 

Jan Balek 

Na bezmála deset miliónu korun při-
šla přestavba nevyužitého objektu na 
zdravotní středisko, které poskytne zá-
zemí dojíţdějícím lékařům a bude slouţit 



Kalendář kulturních, společenských a sportov-
ních akcí na Hranicku 2010 

Začátkem ledna 
2010 bude vydán 
kalendář kultur-
ních, společen-
ských a sportov-
ních akcí na Hra-
nicku. Stejně jako v 
letošním roce, bude 
mít podobu malé pu-
blikace s barevným 
obalem. V té se mo-
hou místní obyvatelé, 
ale i turisté a návštěv-
níci lehce zorientovat 
a vybrat si právě tu 
akci, která je něčím 
zaujme. Své akce zde 
zveřejňují obce,  sdru-
ţení (hasiči, myslivci, 
tělovýchovné jedno-
ty),  ale i ostatní pořa-
datelé akcí.  

Kalendář bude k dis-
pozici, stejně jako 
letos, v Městském 
informačním centru v 
Hranicích, na obec-
ních úřadech a v tzv. 

drátěném programu umístěném v hotelích, restauracích 
a na turisticky zajímavých místech (např. Zbrašovské 
aragonitové jeskyně, Lázně Teplice nad Bečvou aj.). Prv-
ní důleţitou akcí, kde bude kalendář nabízen je veletrh 
cestovního ruchu Regiontour 2010 (od 14. 1. na Brněn-
ském výstavišti).  

Mlynářský cyklo-víkend na Hranicku aneb mly-
nářským krajánkem za 2 dny 

To je název nově vzni-
kajícího balíčku zážit-
ků—aktivity, která vzni-
ká jako produkt cestov-
ního ruchu v rámci pro-
jektu Destinační ma-
nagement turistických 
lokalit Hranicko a Doli-
na Malej Panwi. Slovní 
spojení „balíček záţitků― je 
pro některé moţná záhad-
né, pro jiné známé, ale 
přesto nevyzkoušené. Je to 
prakticky „zabalená― aktivi-
ta, sluţba, kterou budeme 
nabízet turistům, návštěv-

níkům nebo komukoli, kdo do našeho regionu zavítá a 

bude mít chuť se na 2 dny stát mlynářským kraján-
kem. Ovšem s tím rozdílem, ţe bude putovat na kole a 
ve mlýnech nedostane stravu a nocleh na několik dní.  

„Mlynářský― balíček záţitků i další, si budou moci zá-
jemci koupit nejen přes rezervační systém na 
www.hranicko.eu, ale i v MIC v Hranicích a prostřed-
nictvím našich partnerů. Na internetu budou k dispo-
zici veškeré další informace o tom, co balíček obsahu-
je, kdy ho objednat, kdo se o návštěvníky postará, co 
je čeká a v neposlední řadě,  jaká je cena.   

Druhým balíčkem, který bychom měli začít od příštího 
roku nabízet, je tzv. balíček sportu a adrenalinu. Jiţ 
podle názvu si můţete odvodit, co asi bude obsahovat. 
Je to golf, fotografické nebo pozorovací lety nad Hra-
nickem, paintball, sportovní rybaření nebo sjíţdění 
Bečvy na nafukovacích lodí. Ovšem nejen tyto sporty 
budou v naší kompletní nabídce, další budou postup-
ně přibývat.  

Výroční schůze Mlynářského krajánka zhod-
notila sezónu 2009 

Ve čtvrtek 3.  
prosince se v 
odpoledních 
hodinách v 
k a n c e l á ř i 
Hranické roz-
vojové agen-
tury sešli  sta-
rostové a sta-
rostky obcí 
ležících na 
r e g i o n á l n í 

cyklotrase Po stopách využívání vodní a větrné 
energie. Účelem schůzky bylo zhodnocení sezóny 
2009, která byla dle nás velmi úspěšná. Celkový počet 
účastníků se oproti sezóně 2008 zvedl o 30 (105 v se-
zóně 2008, 135 v sezóně 2009) a zvýšil se také zájem 
médií (reportáţ v pořadu Toulavá kamera, hodinový 
pořad na vlnách ČRo Olomouc, článek v MF Dnes, 
Sedmičce ad.) Zhruba v polovině sezóny jsme pak za-
znamenali veliký úspěch v podobě prvního místa v 
soutěţi portálu Kudy z nudy (provozuje agentura 
CzechTourism). Bylo to ocenění za nejlepší turistickou 
aktivitu na Střední Moravě.  Gratulace a diplom jsme 
přebírali jednak od ministra pro místní rozvoj, Rosti-
slava Vondrušky, ale také od Ivety Toušlové, redaktor-
ky pořadu Toulavá kamera.  

V letošním roce jsme také premiérově předávali 29 
pasovacích listů pro hodnost Stárka. Tito účastníci 
mají moţnost jiţ v roce 2010 dosáhnout mety nejvyšší 
a to hodnosti mlynářského Pantáty. 

Do začátku sezóny 2010 by se také měl zlepšit stav 
značení na nepřehledných místech cyklotrasy.  

Michaela Škrobánková 

Okénko destinačního managementu 
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http://toulavakamera.ct24.cz/article.asp?article_id=1698


stromů byly vysázeny také listnaté a ovocné 

stromy a v neposlední řadě také kvetoucí 

záhony. V řešeném prostoru byly dále vysáze-

ny alejové stromy, které v budoucnu budou 

formovat daný prostor. Vzhledem k tomu, ţe 

jde o efektivní, výrazně kvetoucí druhy, došlo i ke zlepšení 

celkového estetického dojmu z tohoto prostranství. 

V blízkosti nákupního střediska krášlí střed obce vodní 

prvek – fontána s malou nádrţí, sochařským dílem, návaz-

nými zpevněnými chodníčky v okolí a nízkými kameny 

vyzděnými opěrnými zídkami. Pro zpestření tohoto frek-

ventovaného místa jsou zaloţeny poblíţ fontány trvalkové 

záhony.  

K poslednímu veřejnému prostranství, které vyţadovalo 

revitalizaci, patří parčík a hřiště v dolní části obce. Plocha 

byla zatravněna a vzniklo zde menší dětské hřiště. Dětské 

prvky byly instalovány poblíţ budovy přilehlého pohostin-

ství, kde se do budoucna plánuje vytvoření venkovního 

posezení. Dětský mobiliář byl součástí projektu, avšak ná-

klady na něj byly hrazeny z vlastních zdrojů. 

 

Lucie Machová 

Odstranit ne-

vhodné keřové 

skupiny, někte-

ré jehličnaté 

stromy a celko-

vá úprava veřej-

né zeleně… to 

byl záměr obce 

Opatovice, kte-

rá si podala 

v září roku 2008 Žádost o dotaci z Programu LEA-

DER „Měníme Hranicko“. Samotné zahájení projektu 

se uskutečnilo v červnu 2009, projekt včetně administra-

tivy byl ukončen v listopadu 2009 podáním Ţádosti o pro-

placení výdajů. 

Cílem projektu bylo zvýšení atraktivity obce prostřednic-

tvím revitalizace jednotlivých ploch veřejných prostran-

ství. Konkrétně se jednalo o parkovou úpravu prostoru 

v okolí nákupního střediska, parčík ve středu obce u po-

mníku, parčík a hřiště v dolní části obce a hlavní parkovou 

úpravu podél hlavní komunikace ve středu obce. Kromě 

částečného očištění veřejných prostranství od jehličnatých 

Program LEADER obnovuje veřejnou zeleň v Opatovicích 
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Ovlivněte plány na budoucnost Hranicka 
cí na Hranicku jako servisní a poradenská organizace pro 

získávání dotací. Se zajímavými nápady a aktivitami 

ovšem můţou přijít i školy, spolky, podnikatelé nebo ze-

mědělci.  

 

Aktualizace plánu vychází z prosté myšlenky, ţe bez spo-

lupráce by region působil jako prostá suma individuál-

ních aktivit a akcí jednotlivých obcí, spolků a podnikatelů. 

Cílem plánu je postupovat ve vzájemné souhře a smyslu-

plně propojovat, ovlivňovat přípravu projektů, které tak 

můţou vytvářet mnohem významnější posuny v řešení 

problémů zasahující celý region nebo jeho podstatnou 

část.  Příkladem můţe být podpora malého a středního 

podnikání, rozvoj cestovního ruchu, podpora neziskových 

organizací, tradic nebo ochrana ţivotního prostředí.  Do 

sumáře společných receptů můţe přispět i Vaše připo-

mínka. Návrh Strategického plánu naleznete na 

www.regionhranicko.cz.   

 

Připomínky můţete zasílat do 23. ledna 2010 na email: 

j.balek@regionhranicko.cz. Pokud byste rádi s námi Vaše 

náměty prodiskutovali, můţete nás kontaktovat na telefo-

nu 731 577 450. 

 

Jan Balek 

Zájemci mohou připo-

mínkovat aktualizaci 

Strategického plánu re-

gionu Hranicko popisu-

jící aktivity regionu do 

roku 2013. Na půdoryse 

priorit a opatření popisova-

ných plánem budou v násle-

dujících letech připravovány 

projekty a organizovány ak-

tivity řešící společné nebo 

podobné problémy obcí. 

Oporu však v něm můţou 

nalézt také ţadatelé o dotace nejen z evropských fondů. 

  

Plán lze přirovnat ke kuchařce, která urychlí dohodu při 

přípravě projektů, na jejichţ podobě se většinou musí do-

hodnout více partnerů. Region Hranicko není územně 

samosprávným celkem tak jako například jednotlivé obce 

nebo kraje, ve kterých rozhoduje svrchované zastupitel-

stvo, ale projekty jsou připravovány prostřednictvím dis-

kuse zástupců různých regionálních sdruţení. Vedle obcí z 

většiny sdruţených do mikroregionu, je to občanské sdru-

ţení Rozvojové partnerství regionu Hranicko; plán se sta-

ne vodítkem i pro Hranickou rozvojovou agenturu působí-

http://www.regionhranicko.cz
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Dotační titul č. 2—Podpora 

zapojení dětí a mládeţe do 

komunitního ţivota v obci 

obnova a údrţba venkovské 

zástavby a občanské vybave-

nosti (např. školy, předškolní zařízení, kulturní zařízení), 

úprava veřejných  prostranství, obnova a zřizování veřej-

né zeleně,  rekonstrukce nebo vybudování zařízení pro 

volnočasové aktivity 

Dotační titul č. 3—Spolupráce obcí na obnově a rozvoji 
venkova 

prezentace úspěšných projektů zaměřených na obnovu a 

rozvoj venkova, výměna zkušeností při přípravě projektů 

zaměřených na obnovu a rozvoj venkova, podpora spolu-

práce a odborného vzdělávání zástupců obcí zaměřeného 

na obnovu a rozvoj venkova 

Dotační titul č. 4 - Podpora 
obnovy drobných sakrálních 
staveb v obci 

kaple, kaplička, socha, boţí 

muka, kříţ, úprava prostran-

ství v okolí drobných sakrálních staveb 

Uzávěrka: 1. 2. 2010 

  
Více informací na  http://www.regionhranicko.cz/
hranicka-rozvojova-agentura/chci-dotaci/grantovy-
kalendar  

Tř. 1. máje 2063 

753 01 Hranice 

Hranická rozvojová agentura, z. s. 

Agentura působí jako servisní organizace Mikroregionu Hranicko a 
poskytuje sluţby v oblasti přípravy ţádostí, realizace projektů finan-
covaných z tuzemských a evropských dotačních programů. Nabízíme 
zkušenosti z přípravy, řízení a hodnocení projektů, koordinace roz-
voje cestovního ruchu, realizace propagačních kampaní, vytváření 
místních partnerství, zapojování veřejnosti do přípravy projektů.  

Naše služby:  

 bezplatné konzultace 

 zpracování ţádosti o dotace 

 dotační management 

 zprostředkování projekčních sluţeb 

 realizace zadávání veřejných zakázek 

 plány rozvoje obcí a regionů 
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České a polské školy budou spolupracovat na společném projektu  

Mikroregion Hra-

nicko společně 

s polskou obcí Kolo-

nowskie podal pro-

jekt zaměřený na 

spolupráci základ-

ních škol. Projekt 

s názvem S přírodou a 

tradicemi společně byl 

podán do Operačního programu přeshraniční spolupráce 

Česko – Polsko a nepřímo tak navazuje na jiţ realizovaný 

projekt Destinační management turistických lokalit Hra-

nicko a Dolina Malej Panwi. Hlavní náplní podaného pro-

jektu je navázání spolupráce českých a polských škol. Akti-

vity jsou zaměřeny na oblast environmentální výchovy a 

poznávání kulturních tradic zahraničního partnera. 

Na české straně jsou do projektu zapojeny školy ze tří obcí 

– Bělotín, Stříteţ nad Ludinou a Hustopeče nad Bečvou. 

Na polské straně se bude projektu účastnit kromě tří zá-

kladních škol také jedno gymnázium.  

Do přípravy jednotlivých aktivit nebude zapojena vţdy jen 

pořádající škola, ale příspěvky budou připravovat i všech-

ny ostatní. Mezi aktivity, které se v rámci projektu budou 

realizovat, patří například velikonoční dílny, multimediální 

encyklopedii přírody, orientační závod nebo ekologický den. 

V projektu jsou plánovány také tři výlety českých ţáků do 

Polska a tři výlety polských ţáků do našeho regionu.  

Rozpočet projektu je ve výši 1,1 miliónu a to pouze za české 

školy. Tyto náklady budou z 90% hrazeny z finančních 

prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj a stát-

ního rozpočtu. 

Projekt byl podán 19. listopadu a o jeho schválení či ne-

schválení by mělo být rozhodnuto do poloviny příštího 

roku. Pokud bude projekt doporučen k realizaci, začne se 

realizovat od září 2010 a potrvá aţ do ledna 2012. 

Pavla Vaculová 


